

严查交通违法不松懈 筑牢春季出行“防护墙”

我市春季道路交通安全专项整治行动全面展开

■记者 朱冬

本报讯 记者获悉：即日起至5月底，市交警支队针对春季道路交通安全的形势、规律和特点，切实预防和减少道路交通事故，精准防范化解影响我市道路交通安全的突出隐患风险，打击整治易肇事肇祸违法行为，在全市组织开展春季道路交通安全专项整治行动，筑牢道路交通安全防线，全力维护全市道路交通安全形势持续平稳。

着眼固本夯基，强化隐患治理。各辖区大队梳理确定公路安全隐患突出点段治理重点攻坚项目重点工程和自选工程隐患点段位置、类型等信息；针对春季树木遮挡问题，重点开展“视距清理”工作，严防因路口处树木遮挡视距等引发事故；深入推进重点车辆逾期未检验、逾期未报

废、违法未处理，重点驾驶人逾期未换证、逾期未审验、满分未学习等隐患“清零行动”。联合市场监管、电动自行车行业协会对本地电动自行车生产、销售企业负责人进行会商约谈，严格杜绝不符合国标要求的电动自行车流入市场。

突出工作重点，强化路面管控。根据城市道路、普通公路等不同道路交通特点，结合辖区春季道路交通违法、交通事故等规律特征，科学部署重点勤务，针对性开展流动巡逻、定点执勤、视频巡查等工作，切实提升用警效能。春季行动期间，全市开展5个波次不同主题的交通安全整治集中会战，持续加大严重违法查处力度，保持强大震慑。

深化防控体系应用，不断提升公安交通集成指挥平台实战应用水平。加强电动二三四轮车全链条治理。依法查处电

动自行车违规上路行驶行为，加大对拼装、改装、组装等车辆的查处力度，对经查发现的拼装、改装、组装的电动自行车，及时将线索和信息通报市场监督管理部门，并配合市场监督管理部门核处。

优化工作机制，强化应急处置。持续强化路面监测管控，进一步创新高速公路执法管控手段，强化高速公路远程执法应用，及时消除高速公路动态风险隐患，提升路面管控的针对性、实效性，持续提升应急处置能力等，精准采取导航远端诱导和梯次协同分流等应急处置措施，有效提升恶劣天气下道路通行效率。

持续深化警医联动救援救治工作。会同卫健、应急等部门进一步完善交通事故伤员救治网络，建立完善急救中心、公安交通指挥、医疗机构间的多方信息共享机制，推动伤员伤情信息共享，最大限度

减少事故致死致残。

创新方式方法，强化宣传教育。结合春季违法事故、出行规律等特征分析研判交通安全高风险对象，开展分类化引导、精准化提示。要针对春季雨雾多发、容易疲劳等特点，依托各种媒介广泛宣传提示，推送安全驾驶方法和技能，高效务实主题宣传。立足“全国中小学生安全教育日”“清明”“五一”假期等重要节点，高效开展“美丽乡村行”“知危险、会避险”“两公布一提示”等主题宣传，深化案例警示，促进意识提升，引导出行服务。

市交警支队相关负责人介绍，通过开展春季道路交通安全专项整治行动，不断加强源头治理、路面管控、宣传教育等各项工作，努力实现“两个下降、一个不发生”的工作目标，为群众平安出行创造良好道路交通环境。

前端堵源头 中端强执法 末端重教育
多部门全链条
集中整治电动车市场

■记者 徐志勤 通讯员 张超

本报讯 目前，交警四大队联合烈山区市场监管局、烈山区城管局等部门成立专项整治小组，在辖区开展电动车“生产—销售—使用”全链条集中整治行动，累计检查电动车95辆，拖移非法改装车辆4辆，实现源头管控与路面执法双强化。

高位部署，织密责任“一张网”。交警四大队联合市场、城管等部门明确“源头查、路面管、宣传引”三阶段目标。依托“路长+网格长”双轨机制，划分3个重点整治片区（含工人村大街、东部城区校园周边、人民医院周边等区域），整合执法人员15人次，配备执法记录仪、拖车设备等装备，确保整治行动“定人、定岗、定责”。

全链出击，筑牢安全“防护墙”。走访辖区电动车销售门店12家，重点查处“私自改装电池、加装雨棚、遮阳伞”等违规行为，对违规销售门店开具整改通知书。采取“固定岗+流动查”模式，在早晚高峰时段设卡检查，重点整治“无车牌、拼装车、超员载人”等违法行为。

宣教结合，拧紧意识“安全阀”。在整治点设置警示教育区，开展“一盔一带”主题宣传。联合社区开展“敲门行动”，发放《电动车安全出行告知书》680余份。针对老年群体，组织志愿者入户讲解非法改装法律后果，累计覆盖居民小区11个。

此次行动通过“前端堵源头、中端强执法、末端重教育”的闭环管理，有效净化了辖区交通环境。交警四大队也将深入践行“人民至上、生命至上”理念，全力守护群众出行安全，为文明城市贡献交警力量。

交通安全无小事 “一盔一带”保平安

■记者 徐志勤 通讯员 付玲荣

本报讯 连日来，交警一大队全面发力，针对辖区骑行电动自行车不戴头盔等违法行为，每日采取“宣传+劝导+整治”三结合的方式，全力推进佩戴安全头盔行动见实效，进一步提高驾乘人员安全防护意识，降低道路交通事故风险。

行动中，该大队在辖区重点路段、时段设立交通安全整治点，集中查处骑乘人员不佩戴安全头盔、不按规定车道行驶、逆向行驶、闯红灯等各类交通违法行为，并做出相应处罚，做到发现一起、查纠一起、教育一起，形成严密的道路交通安全防控网。执勤中，交警对群众进行普法宣传教育，明确指出其交通违法行为的安全隐患及可能造成的严重后果，使电动自行车驾乘人员从思想上、行动上切实重视交通安全，真正认识到在日常交通行为中不佩戴安全头盔的严重危害性，进而养成自觉佩戴安全头盔的良好驾驶习惯，从源头上消除道路交通事故及交通安全隐患。

下一步，一大队将继续加大骑乘电动车、摩托车不佩戴安全头盔的查纠整治力度，不断提高群众的文明交通、安全交通意识和自我防护水平。



交警一大队民警现场对未佩戴安全头盔的驾驶人进行查处。

打击非法改装 守护道路安全

■记者 徐志勤 通讯员 付玲荣

本报讯 近日，交警一大队联合相山区市场监管局查处一电动车非法改装点，有效杜绝了非法改装风险隐患，防控辖区道路事故隐患，保障市民出行安全。

3月12日16时许，有群众报警称在桂苑路与泉山路交叉路口东北侧的一家生鲜店铺内有人非法改装电摩，且上路行驶。接警后，交警一大队迅速派出2名警力赶赴现场。

经初步核查，涉事门店名为“阿刚铺”，该店铺为临时租赁，实际经营人李某未能出示相关经营许可等合法手续。该店铺经营范围

围包括：二手车回收、置换、锂电池定制和专注电动车升级等，其店铺外侧存放已严重改装电摩3台，店内存有部分改装配件。在做好执法取证工作后，执勤民警现场将3台非法改装车进行依法扣留。目前，对该店从事非法改装车辆等违法行为已移交相关部门作进一步调查处理。

下一步，该大队将保持常态化高压严管态势，围绕重点区域、重点路段和重点时段，持续严厉打击非法改装车辆、“飙车炸街”等交通违法行为，进一步净化城市道路交通环境，化解交通安全突出风险，营造安全、有序、和谐的道路交通环境。



图为查处现场。

市交警支队开展“革命传统教育”专题党课 赓续红色血脉 铸牢忠诚警魂

刻内涵，是中国共产党人精神谱系的重要组成部分，也是激励淮北公安交警不断前进的强大精神动力。

强化政治引领，对党绝对忠诚。市交警支队要将淮海战役精神融入日常工作中，铸牢忠诚警魂。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导实践、推动工作，认真落实“第一议题”制度，切实把全警的思想和行动统一到党中央决策部署上来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，铸牢忠诚警魂，增强历史自信，提升斗争本领。永葆公安队伍对党忠诚的本色。

党课围绕淮海战役精神的内涵、历史意义以及对公安交警工作的现实指导作用展开阐述。淮海战役是解放战争中的关键一战，淮海战役精神蕴含着“听党指挥、依靠人民、团结协同、决战决胜”的深

旨。聚焦群众对交通出行的需求，持续深化公安交管“放管服”改革。要持续劝导查纠电动三四轮车违法载人和骑乘电动自行车不戴头盔等突出违法行为，同时探索对农村老年人等重点群体的精准宣传，努力减少事故后果。要把预防事故“减量控大”、规范执法、队伍管理统筹结合，一并谋划、部署、落实。切实为群众创造安全、畅通、有序的道路交通环境，增强群众的获得感、幸福感和安全感。

弘扬团结精神，提升队伍战斗力。淮海战役的胜利是团结协同作战的结果。要积极谋划推进大数据模型实战应用，建立完善新型警务运行模式，统筹推进“专业+机制+大数据”勤务改革。积极探索运用DeepSeek等大模型技术在公安交管中

应用，加快“人工智能+交管”场景创新应用，促进各部门打破壁垒，协同作战。在处理重大交通安保中，指挥中心、路面执勤、事故处理等多部门联合行动，有效提升整体作战能力，共同应对各类交通管理难题和挑战。

通过此次主题党课，市交警支队所属各单位主要负责人深受教育和鼓舞。大家纷纷表示，将以此次党课为契机，深入学习传承淮海战役精神，不断铸牢忠诚警魂，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加扎实的工作，全身心投入到公安交通管理工作中，推动各项工作的精细化水平，提升工作质效，为不断建设新质公安交管战斗力不懈努力，为守护淮北城市交通平安畅通久久为功、砥砺奋进。

面对面讲解交通安全知识 守护老年人出行安全



面对面讲解交通安全知识。

■通讯员 纵旭

本报讯 近日，交警二大队民警走进辖区小集社区，聚焦老年人骑行电动车的安全问题，通过面对面讲解、案例分析等方式开展交通安全宣传活动，以此提高老年人的交通安全意识。

活动中，民警通过发放宣传资料、观看案例展板、分析真实案例等方式，详细讲解电动车未佩戴安全头盔、闯红灯、逆行等违法行为带来的严重后果。一组组触目惊心的

数据，让在场老年人深刻认识到违法行为的危害性。

针对老年人普遍存在的“路程短不用戴头盔”“速度慢不会出事”等侥幸心理，民警耐心讲解违法成本，不仅包括可能面临的经济处罚，更着重强调可能付出的健康乃至生命代价。通过宣传活动，让广大老年人真正认识到遵守交通规则的重要性及违反交通规则的危害性。此外，民警还呼吁其子女们要加强对家中老人的交通安全教育，共同守护老年人的出行安全。